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POJÍZDNÝ VINNÝ SKLÍPEK V BEZUCHOVĚ
„Kdo pil, zemřel,
kdo nepil, taky,

kdo však pil letos v Bezuchově víno první listopadový pátek v kulturním domě, tomu se umřít nechce.“

Rodinné Vinařství Rozařín zná cestu do Bezuchova tak spolehlivě, jako bezuchovští cestu do místního kulturního domu. Téměř
ráj na Zemi nastane právě v okamžiku, když se tyto dvě cesty spojí. První pátek v listopadu jsme měli v Bezuchově znovu čest
přivítat cimbálovou muziku Pavla Kordíka (www.cmpako.cz), která doprovázela hudbou a zpěvem ochutnávku vín
vypěstovaných právě ve Vinařství Rozařín. Jak jsme se již v minulosti mohli přesvědčit, profesionalita této výroby je znát         
v každém doušku. Letošní ochutnávka dříve nabytou zkušenost jen potvrdila. Jemná i zralá vína, která nám byla odborně
představena, nejenže lahodila našim chuťovým buňkám, ale také roztancovala naše čichové smysly. Obcí Bezuchov připravené
pohoštění v podobě čerstvých i zralých sýrů, oliv, oříšku a dalších delikates tuto hru smyslů ještě více umocnila. A víno, které při
svém zrání nasávalo sluníčko do hroznových bobulí, dokázalo tuto sluneční energii znovu transformovat do naší nálady         
a úsměvů, a tak prosvítit a prohřát celý páteční večer. Zkrátka, „akce pojízdný sklípek“ je velmi příjemným setkáním sousedů,
přátel a milovníků vína a skvělé nálady. Příští rok přijďte za námi, jste srdečně zváni.
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Třicáté šesté setkání horolezců, běžců a příznivců těchto sportů v rámci tradičního horolezeckého srazu. Letošní ročník
byl rozšířen již o pátý ročník běhu dětí. Tento běh je významně dotován z prostředků oddílu. 

V sobotu 12. listopadu se v záhorské obci Bezuchov uskutečnil tradiční Horolezecký sraz a to již 36. ročník a řadí se tak
mezi nejstarší svého druhu se stále narůstající popularitou.Tato akce pro širokou veřejnost sestává ze dvou částí:
sportovní a kulturní. 

HOROLEZECKÝ SRAZ V BEZUCHOVĚ

Pro velký zájem z řad rodičů – horolezců a zájemců z okolí bylo pořádán již pátý ročník běhu pro děti a mládež, který se
uskutečnil na počest Ladislava Drdy „Laďovou“ alejí. Ladislav Drda byl zakladatel Bezuchovského horolezeckého oddílu,
dlouholetý předseda, známý horolezec, majitel hospody U Tošováka v Adršpachu a také dlouholetý starostu obce Bezuchov. 

Tento přespolní běh měří asi 18 km a je na trati Bezuchov – hrad Helfštýn – Bezuchov. Běh je stále velmi oblíbený, zejména pro
svojí krásnou trať i atmosféru.Běžci byli za své výkony kromě diplomů odměněni také cenami z domácí produkce (jablečný mošt,
med, česnek, slivovice). Zázemí této sportovní akci poskytuje Turistická ubytovna obce Bezuchov a kulturní sál této obce. Běhu
Laďovou alejí se zúčastnilo 32 dětí věku od 2 do 14 let. Všechny děti dostali diplom podle umístění a drobnou odměnu. 

Letošního běhu dětí se zúčastnili i děti z Ukrajiny (ty nemuseli platit žádné poplatky ani vstupenky) a rovněž se zdarma
zúčastnili dalších akcí – promítání. 

V odpoledních hodinách, po vyhlášení výsledků běhu se pokračovalo sérií přednášek s promítáním až do pozdních nočních
hodin. Sál zaplnilo asi 150 diváků. Již pátý rok se promítalo paralelně na dvou plátnech, což významně přispělo k zlepšení
pohodlí diváků i při tak velkém počtu.

Velkou přitažlivost získal film promítaný v 3D – první ryze český 3D dokumentární film. Do programu bylo navíc zařazeno        
i hudební vystoupení Brněnské post-undergroundová kapely.

Po celou dobu trvání srazu bylo k dispozici tradiční občerstveni s ochutnáním řady produktů domácí zabíjačky. Celá akce se
uskutečnila s významnou podporou zejména obce Bezuchov a Českého horolezeckého svazu, na akci přispěla        
i řada dalších sponzorů.

Již nyní Vás zveme na příští ročník, který se uskuteční 11. listopadu 2023.

Pavel Matoušek – předseda Horolezeckého klubu Bezuchov z.s.

http://www.cmpako.cz/
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Podrobnější informace

Ani jsme se nenadáli, uběhl další rok a v Bezuchově jsme se sešli, abychom adventní
čas mohli přivítat nově vytvořenými vánočními věnci, stromečky, třpytícími se svícny,
ale především nezaměnitelnou vánoční atmosférou. Proto jsme poslední listopadovou
sobotu proměnili kulturní dům v Bezuchově v naprosto fantastickou uměleckou dílnu.
Všichni, kteří překročili jeho práh, se stali výtvarníky, aranžéry a tak trochu upatlanými
a nevšedně usměvavými „dětmi“. Každý zde měl možnost si pohrát s výrobou
adventních přáníček, vymalovat porcelánový hrníček a vytvořit vánoční dekorace
všemožných tvarů a velikostí. 

Aby šlo tvoření lépe od rukou, bylo zajištěno občerstvení v podobě sladkých dobrot,
teplého čaje a ještě teplejšího svařeného vína. Vůně čerstvě nařezaného chvojí                         
a připraveného svařáku dodala umělecké atmosféře magickou energii předvánočního
času. A protože práce, která člověka baví, neunaví, vydržela nám tvořivá atmosféra
celé odpoledne až do pozdního večera. Pokud budete v adventním čase projíždět přes
Bezuchov, uvidíte u mnohých dveří, bran a v zahradách adventní ozdoby, které se
narodily právě v onu poslední listopadovou sobotu. 

Všem, kteří se podíleli na přípravě tohoto odpoledne, patří veliké uznání                            
a poděkování. 

ADVENTNÍ TVOŘENÍ V BEZUCHOVĚ

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
V Bezuchově před turistickou ubytovnou roste smrk. Není to jen tak obyčejný smrk. Tento smrk je nejspíše kouzelný. Ačkoli
všude v okolí požírá kůrovec celé smrkové porosty, ten náš smrk je statný a zcela zdráv. Celý rok nabízí stín a závětří
kolemjdoucím a také útočiště pěvcům i kočkám, které právě prohání místní „pséci“.

V adventním čase se náš strom obleče do zářivého šatu. Při této příležitosti se v Bezuchově sejdeme, abychom se mohli
pozdravit a popřát si zdraví a štěstí.

I v letošním roce jsme první adventní neděli přišli k našemu smrku a za společného odpočítávání jsme Bezuchov naším smrkem
rozzářili. Pod světýlky smrku nám k popíjení punče hrálo žesťové trio adventní melodie (kdo neví, co jsou to žestě, tak jsou to
trubky ;-)). Po tomto hudebním vystoupení nastoupili na scénu naši „andílci“. Asi dalo veliký kus práce tetám učitelkám v místní
mateřské školce naučit všechny děti recitovat, tančit a zpívat, ale výsledek stál zato. Nic není milejšího než předškoláci, kteří se
společně ruku v ruce snaží svým vystoupením ukázat, že Ježíšek už je blízko na cestě k nim, a vytáhnout ze sebe maximum
svého hereckého talentu, aby mu dokázali, že si letos dárečky pod stromečkem zaslouží. 
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Jsou akce, které se opakují pro velký úspěch. To můžeme říci i o společném výletu autobusem, který s neměnnou pravidelností
bývá 1. víkend v říjnu. „Pochod slováckými vinohrady” je setkávání přátel a známých. Letos se odjíždělo 1. října v 7 hodin od
hasičského domu. Po příjezdu do Dolních Bojanovic se účastníci zájezdu postavili na start a vydali se cestou necestou kolem
sklípků pěšky vinicemi k cíli do Nechor u Prušánek. Vybírali jsme ze dvou tras v délce 6 a 15 km. Volba trasy a tempa byla
individuální. Cestou jsme měli možnost navštívit nespočet vinných sklípků, ochutnat burčák, víno a různé krajové speciality.
Bylo velmi příjemné posedět, popovídat si a pobavit se při vínečku s cimbálovou muzikou. Počasí vydrželo a návrat na Záhoří
byl už za velmi hustého deště kolem 18. hodiny. 

Kontrolní odlov rybníka Stará byl proveden 8. října formou "chyť a pusť ", aby se zjistil jeho stav. Této akce se zúčastnilo         
15 rybářů. Lovili děti i dospělí. Největší úlovek byl kapr o délce 56 cm. O měsíc později se čistila a prohlubovala zadní část
rybníka Stará z pohledu od hráze a na rybáře čekalo opravdové překvapení. Vylovili škebli o velikosti dlaně dospělého člověka.
To potvrdilo, že kvalita vody v našem rybníce je výborná. O rybník se starají naši zastupitelé Radim Pírek a Kamil Václavík. 

Již po sedmé společně zástupci obcí Dolní Nětčice, Horní Nětčice a Soběchleb připravili pro malé i velké drakiádu. Létalo se         
9. října na letišti „Záhoří“ mezi obcí Horní Nětčice a obcí Žákovice. Zúčastnilo se více než 85 účastníků. A létali nejen draci,
letadla, ale i historická letadla. Návštěvníci obdivovali ukázky letecké akrobacie. Medaile a sladký balíček čekal na každého
účastníka. Svítilo sluníčko a krásně foukal vítr. Pro všechny přítomné bylo připraveno bohaté občerstvení. 

 Do „Dolnonětčického amatérského turnaje v šipkách“ se přihlásilo 16 účastníků, kteří byli rozlosováni do turnajového pavouka,
ve kterém se utkaly dvojice, a vždy jen vítěz pokračoval do dalšího boje. Při házení hráči stojí na čáře mírně bokem 
a jsou lehce nakloněni (přes čáru) směrem k terči. Hraje se podle pravidel základní a hlavní šipkařské hry 501. 
Číslo označuje počet bodů na začátku legu. Hráč z této hodnoty odepisuje a vítězí ten, kdo skóre vynuluje 
(přesně, nesmí hodit více). Soutěž probíhala v místní hospůdce 29. října a zvítězil Zdenek Navrátil 
z Dolních Nětčic, před Janou Kulhánkovou ze Lhoty a Petrem Doležalem také z Dolních Nětčic. 
Hlavním pořadatelem byl Jakub Juráň. 

BEZUCHOV V KARNEVALOVÉM VESELÍ
Neděle 29. ledna 2023 se nesla v Bezuchově ve znamení karnevalového veselí. Tuto kulturní akci a zároveň již zaběhnutou
tradici pořádá Mateřská škola Bezuchov ve spolupráci s rodiči dětí z MŠ za finančního přispění obce Bezuchov a okolních
spádových obcí Hradčany, Šišma a Oprostovice. Velká účast na karnevalu vypovídá o oblíbenosti tohoto kulturního programu.
V tuto poslední lednovou neděli se děti v Bezuchově proměnily v nejrůznější pohádkové bytosti a jednotlivě se v kruhu
představily všem přihlížejícím. Po krátkém úvodu následovala řada soutěžních disciplín a her, které si mohly děti vyzkoušet        
a projít připravenými úkoly se sladkou odměnou. O hudební doprovod se postaral DJ J. Dohnal, který dětem, již tradičně, hrál         
k tanci a zábavě. Zpestřením karnevalového programu bylo vystoupení mažoretek Fantasy Přerov. Na závěr na děti čekala
opravdu bohatá tombola. Po celou dobu bylo zajištěno pestré občerstvení. Celým programem provázela Veseluška za pomoci
Štěstěnky a Nšo-či. 

Mateřská škola Bezuchov tímto děkuje všem, kteří se podíleli na organizaci této akce a přispěli k příjemné atmosféře         
 a sváteční náladě.

Hana Caletková, Kateřina Jemelková

Foto Milan Zavadil

A aby mohli všichni mít alespoň kousek adventní atmosféry u sebe doma, mohl si každý koupit drobnou pozornost z tradičního
jarmarku výrobků našich zručných dětí, maminek a babiček. A co náš vánoční strom? Ten svítí celý adventní čas, a i když ho
někteří ze svých domovů nevidí, pro Bezuchováka je pocit, že tam stojí a odolává náporu studeného zimního větru, pocitem
jistoty a vánočního naladění. 

ZIMA V DOLNÍCH NĚTČICÍCH
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Zahrádkáři z Dolních a Horních Nětčic připravili 19. listopadu degustaci slivovic. Přivonět, ochutnat a obodovat. Letos se sešlo        
54 vzorků slivovic ze švestek a 23 vzorků slivovic ostatních. Obě poroty měly velmi těžké vybrat právě tu, která byla
nejlahodnější a zároveň nejvoňavější. Každý tajně doufal, že ta jeho bude nejlepší. Pod dohledem veřejnosti se poroty pustily již
po 18. do hodnocení. Slivovice musí být jemná a lahodná. Nezbytné je udělat dobrý kvas ze zralého ovoce a včas vypálit. Nic se
nesmí uspěchat a chce to i zkušenosti. Do této soutěže se zapojili domácí i přespolní pěstitelé. A když porota dokončila svou
práci a byly sečteny všechny body, mohl starosta František Lacina předat spoustu hodnotných cen a poháry vítězům. Kategorii
ostatní vyhrál Filip Sehnal z Dolních Nětčic se 171 body a kategorii švestky vyhrála Jana Kunovská ze Soběchleb se 159 body.
Vlastně není důležité zvítězit, ale zúčastnit se. Po celý večer byl podáván výborný zvěřinový guláš od pana starosty a domácí
koláčky.

27. listopadu se malí i velcí pustili do výroby vánočních přáníček ve tvaru zvonku do každé chalupy. Malovalo se, stříhalo se        
a lepilo se. Po skupinkách se děti střídaly také v pečení perníčků v zasedací místnosti. Před 19. hodinou jsme se všichni oblékli        
a vyšli před obecní úřad, kde na nás čekali další spoluobčané. Každý již měl připravenou lucerničku. Průvod obcí byl zakončen
opět u obecního úřadu u betléma zpěvem koled a rozsvícením vánočního stromu. Poděkování patří tvůrcům betléma, který ušila
Šárka Kolářová, vyrobili Petr a Antonín Wolfovi a organizátorům za výborné pohoštění.
 Sraz 35 myslivců a 25 honců byl v 8 hodin 3. prosince v Dolních Nětčicích. Předseda MS Skalka Petr Kudláček zahájil hon
nástupem v 9 hodin. Poté se všichni vydali k Remízku směr Soběchleby. Nejvíce zvěře bylo na Zádních dílech – směr Simře. Dále
se pokračovalo polem přes Hony směr letiště a na Kopce. Svačilo se za Sobkovou zahradou asi ve 12 hodin. Dále se pokračovalo
na Bartečku, Pochyly směr Horní Nětčice a Rakov. Poslední kolo se lovilo na zalesněné Skalce. Hon byl ukončen na hřišti
výřadem ulovené zvěře, v počtu 15 zajíců, 24 bažantů kohoutů a 1 bažanta královského. Podle počtu odlovené zvěře byl hon
úspěšný.

 5. prosince prošel vesnicí Mikuláš s andělem a čertem a navštívil děti, aby je malým dárkem obdaroval. Přestože Martin nepřijel
na bílém koni, 11. prosince napadlo téměř po kolena sněhu. Celé Záhoří bylo sněhobílé a děti se těšily na bílé Vánoce. Lesem se
proplétali lyžařské stopy a na střelnici za táborem se 18. prosince sáňkovalo.
 Nový rok 2023 byl odstartován půl hodinu po půlnoci setkáním u kaple. Hlavně jsme si navzájem přáli pevné zdraví, pohodu        
a klid. Nechyběl ohňostroj a punč pro děti i dospělé. V neděli 8. ledna se po vesnici vydali koledníci s Tříkrálovou sbírkou        
a možná zazpívali i u vašich dveří.

 Předělem mezi zimním časem a časem probouzející se přírody je masopustní období. Jeho délka se určuje podle Velikonoc, proto
nebývá každý rok stejně dlouhá. 18. února vyrazil medvěd s veselým průvodem masek na obchůzku dědinou. Poděkování patří
nejen všem hospodyňkám za výborné koblížky a jiné pochutiny, ale hlavně našim hasičům za dodržování tradic. 

V pátek 24. a v sobotu 25. února jsme měli zabijačkové hody. A byla to zabijačka, jak se patří. Pašík běhal kolem kale, trochu
jsme se báli, že si to namíří kolem potoka do Simře, ale parta chlapů zvítězila, prase zalehli a řezník se mohl pustit do práce.
Potom už vše probíhalo bez chybičky. Vařily se jitrnice, jelítka a tlačenky. Se západem slunce se škvařilo sádlo a chladila
prdelačka. V sobotu se peklo maso a koštovalo. Návštěvníci ochutnali výborné vepřové speciality. Všem určitě chutnalo, protože
z prasátka nic nezbylo.

Teď už se těšíme na jaro, sluníčko, práci na zahrádkách a také na setkání na akcích u nás v Dolních Nětčicích třeba na Májových
oslavách 6. května.
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HORNÍ NĚTČICE - PO VÁNOCÍCH DO FORMY
Spolek Horňáček uspořádal soustředění pro dámy, slečny                   
a všechny paní, které si chtěly v lednu vylepšit figury, nebo se
jen pobavit. Čtyři lednové čtvrtky se v Kulturním domě                            
v Horních Nětčicích pořádala různá cvičení. 

Přišly si na své milovnice zumby, pilates, kruhového tréningu,
nebo třeba i cvičení na bossu. Každý čtvrtek byl ve znamení
jednoho z těchto cvičení s jinou lektorkou, takže o zábavu bylo
postaráno. 

Na jednotlivých lekcích bylo vždy veselo, uvolněná atmosféra,
ale občas i pěkná dřina. Cvičení splnilo všechna naše
očekávání a máme v plánu si ho příští rok opět zopakovat.

VODĚNÍ MEDVĚDA 
A přišel zase Masopust. V sobotu 18. února se sešly masky a vyrazily na masopustní průvod obcí za hudební podpory
přenosnou aparaturou. Nechyběl tradiční medvěd, kterého doprovázelo plno zajímavých masek. Masky obcházely dům od
domu a u každého domu je čekalo malé občerstvení. 

Děkujeme všem maskám i těm kdo se na přípravě podíleli a za rok zase v hojném počtu na shledanou.

VELIKONOCE
Před Velikonocemi vyrostl na návsi kraslicovník. Všechny děti a místní občané se mohli zapojit a pověsit zde své malované,
zdobené vajíčko. Tímto všem moc děkujeme, že se společně s námi postarali o výzdobu obce.

Další akcí Horňáčka bylo velikonoční hledání vajíček. Na Velký pátek čekal na návsi v přístřešku Zajíček Štístko, který poztrácel
vajíčka. Naštěstí mu místní děti v hledání pomohly a za odměnu si odnesly balíček dobrot.

Místní tradicí je také klapotání. Spousta ochotných chlapců prochází obec a svými klapotkami nahrazují zvuk zvonů, které
podle tradice odletěly do Říma. Všichni se chovali velmi zodpovědně, starší hlídali mladší a společně vytvořili předvelikonoční
atmosféru. Díky nim se této tradici v naší vsi daří.



6

KARNEVAL V HORNÍCH NĚTČICÍCH
Spolek Horňáček zorganizoval 2. ročník karnevalu, který proběhl 1.4.2023. Kulturní dům v Horních Nětčicích opět ožil. Přes 60
dětí řádilo a dovádělo pod vedením klauna Pepína, který pro děti připravil bohatý program. Vše se vydařilo a děti odcházely               
s úsměvem na rtech a plné zážitků.

NOVOROČNÍ VYCHÁZKA HRADČANY
1.1.2023 jsme se v jednu hodinu sešli u čekárny na novoroční vycházku kolem Hradčan. Po silvestrovském veselí a ranním
vyspávání se nás sešlo docela dost. Vydali jsme se cestou směrem ke skládce, až na letišti. Zde jsme se zastavili a kochali se
výhledy na Hostýnské vrchy a okolí. Pokračovali jsme blátivou cestou směrem k Pavlovicím, až ke stromu Vřesovníku tříprstém,
který je vevelmi špatném stavu, doufáme,že se z tohoto stavu dostane. Dále jsme šli k Tvrdému dolu až k přehradě a Výhonem
domů.Ještě jsme se zastavili na kraji Výhonu, kde se nám otevřel nádherný pohled na Hradčany.

Popřáli jsme si hodně zdraví, štěstí a pohody do celého roku a příjemně unaveni se vydali domů.
            Tomčík Josef 

 

PODVEČER PRO ŽENY
V pátek 3. března uspořádalo vedení Klubu seniorů Hradčany akci „Podvečer pro ženy“. Tato akce byla především
poděkováním členkám klubu nejen u příležitosti Mezinárodního dne žen, ale hlavně za jejich celoroční pomoc při organizování
akcí pro občany. Na akci, ale byli pozváni všichni občané Hradčan a sešlo se jich v hojném počtu. Podvečer zahájila paní Zdena
Biová svou poutavou a energickou přednáškou „Život a zdraví je dar“. Na akci jsme pozvali rovněž kosmetičku z Mary Kay.
Takže po celou dobu přednášky měli přítomní možnost za sympatickou paní Marcelkou zajít na skvělou masáž rukou s použitím
přípravků této značky. Závěr večera byl kreativní, kdy si všichni účastníci vyrobili náramky z korálků. Po celý večer vládla v sále
úžasná atmosféra a všichni si pochutnali na dobrém občerstvení, především od místních cukrářek z klubu. 

Marie Galetová
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Tak jako každý rok jsme se těšili na 11.března, kdy se koná akce Naši chlapci v akci. V letošním roce jsme mohly ochutnat        
34 různých druhů pomazánek od 18 šikovných kuchařů. V průběhu ochutnávek nám zazpívaly nebo zarecitovaly naše místní
děti. Než se sečetly hlasy ,bylo také příjemným zpestřením odpoledne vystoupení rodiny Šimoníkové, které nás všechny
pobavilo.
 
 Tyto pomazánky hodnotilo 44 žen, 20 mužů a 20 dětí.

V kategorii česneková obsadili 1 místo- Jemelík Rostislav , 2. místo- Kojecký Jan a na 3. místě se umístil Jančík Stanislav.

V kategorii ostatní bylo pořadí 1.místo- Tomčík Josef pomazánkou z červené řepy. Na 2. místě se umístil Michálek Ladislav         
s tvarohovou pomazánkou a na 3. místě Machač Petr s pomazánkou chlebíčkovou.

V tradičním pojídání česnekové pomazánky na rychlost vyhrál Kojecký Jan. Všichni výherci byly odměněni věcnou cenou         
 potleskem. Po celé odpoledne nám k tanci i poslechu hrála naše oblíbená skupina Duo Angels .Aby jsme si mohly dát i něco
sladkého na zub, o to se ve formě bufetu postaraly naše zahrádkářky. Domů jsme odcházeli ve velmi dobré náladě s kytičkou        
a někteří také s výhrou z bohaté tomboly .Už se opět těšíme na další ročník akce Naši chlapci v akci.

Klvaňová Zdena

POMAZÁNKY

JARNÍ VÝSTAVA
Hned po akci pro ženy uspořádal Klub seniorů Hradčany v sobotu 4. března v sále
obecního úřadu jarní výstavu. Na výstavě se v hojném počtu podíleli i občané, když přinesli
jarní dekorace vlastní výroby a nebo různě zdobená vajíčka. Dekorace ze dřeva, skla                                               
a keramiky krásně doplňovaly jarní květiny a narašené jarní proutí. Na výstavě zbylo                      
i místo pro prezentaci mateřské školy z Bezuchova a výstavu prací dětí. A zatímco si
všichni prohlíželi dekorace a mohli se nechat inspirovat pro vytvoření stejné jarní výzdoby
ve svých domech, pro děti bylo připraveno velké jarní tvoření. Děti si mohly nazdobit
vajíčka, vyrobit košíček na vajíčka, nadekorovat dřevěnou budku a nebo vyrobit obrázek              
s čápem na komíně. Návod a názornou ukázku, jak správně uplést tatar našli příchozí               
u sympaťáka Davida. Účast byla velká a všem, kdo se na této jarní výstavě podíleli, patří
velké poděkování. 

Marie Galetová
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V sobotu 25. března 2023 v Hradčanech uspořádal místní Klub seniorů Slivkošt s názvem „Hradčanská Sklinečka“. Do místní
hospody přinesli pěstitelé celkem 42 vzorků výborných pálenek, takže 9 členná hodnotící komise měla docela pernou práci.
Nakonec však zavládla všeobecná shoda, že vítězem královské kategorie „švestka“ se stal Ing. Petr Neděla z Dřevohostic         
a v kategorii ostatní ovocné destiláty to byl domácí pěstitel Vojtěch Horák s vynikající meruňkou.

Celkové výsledky:

Hradčanským seniorům se tato akce velmi vydařila a už nyní připravují další oblíbená klání v pétanque. Pokud jste senioři         
z regionu nad 60 let a máte zájem si zahrát tuto zábavnou francouzskou hru, při které se určitě pobavíte, hlaste se na můj
telefon 721 811 558 nebo na OÚ Hradčany a my vás rádi pozveme.    

Ladislav Sigmund 
 

10.3.2023 jsem navštívila v sále místního pohostinství přednášku o poutní cestě. Těšila jsem se i byla zvědavá, myslím si, že
vystoupit ze své komfortní zóny, nabalit bágl, zjistit informace a vůbec všechny ty drobnosti kolem takového výšlapu není dáno
každému. Záleží také, kterou cestou se vydáte, jak bude dlouhá a náročná: je to trasa francouzská, portugalská a s spirituál.
Naši cestovatelé vybrali cestu portugalskou, přímořskou _ kolem Atlantiku. Cestu započali 3 hodinovým letem z Vídně do
portugalského historického města Porta a čekala je cesta částí Portugalska a pak i Španělska v délce 278 km za 12 dní.

Důležitou součástí takové cesty je "credencial", je to takový pas, do kterého se sbírají razítka navštívených míst na cestě. Poutní
trasy jsou velmi dobře značeny symbolem žluté mušle a šipky. A pak už jsou to chodníky, cesty, příroda, která je jiná než u nás,
nedozírné vody Atlantiku, eukalyptové lesy, kamenité domy, malované poštovní schránky , květinová výzdoba u domů,
architektura, poznáváte lidi, s kterými se vždy nějak domluvíte, hledáte nocleh, který, i když není vždy jistý, se najde, zjišťujete,
že lidé jsou milí a vstřícní, je to i o únavě, puchýřích i bolesti kloubů. Jsou to silné zážitky, které člověk vstřebává, jen když to
okusí na vlastní kůži. Přednáška byla provázena ukázkou mnoha krásných fotografií, takže si člověk nějakou představu        
o náročnosti putování udělal, ale stejně, nejsilnější prožitky mají naši cestovatelé.
Na přednášce se nás sešlo 44 a řekla bych, že všem se líbila.

Touto cestou bych manželům Kolibovým chtěla ještě jednou poděkovat a popřát pevný krok do  jejich dalších cest.

Hrbáčková Zora

PŘEDNÁŠKA MANŽELŮ KOLIBOVÝCH 
O POUTNÍ CESTĚ DO SANTIAGA DE COMPOSTELA

5. JUBILEJNÍ ROČNÍK SLIVKOŠTU
„HRADČANSKÁ SKLINEČKA“

kategorie - švestka
1.  Ing. Petr Neděla (Dřevohostice)
2.  Stanislav Václavík (Horní Nětčice)
3.  Vladimír Zapletal (Hradčany)

kategorie -ostatní ovocné destiláty
1. Vojtěch Horák (Hradčany – meruňka)
2. Stanislav Pátek (Pavlovice – meruňka)
3. Lubomír Kuča (Hradčany – rynglot)
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Taky se Vám zdá, že poslední dobou utíká čas rychleji než jindy?? Nám tedy
ano, alespoň u nás ve Lhotě. V živé paměti máme přípravu adventní výstavy,
Mikuláše a rozsvěcení vánočního stromu.  Akcí spojených s adventním časem  
 provoněným svařáčkem,  punčem, skořicí a vánočním cukrovím.  Pak přišly
vánoční svátky, které patřily rodinám a blízkým a  najednou se  ze dne na
denrok 2022 přehoupl do roku 2023. Rozloučili jsme se s ním tradičně                          
- ohňostrojem a než jsme se nadáli, byly za námi i Ostatky, dětský karneval                    
i šipkový turnaj. A nyní máme regulérně jaro, na dveře klepou Velikonoce.
Sluníčko nabírá na síle, příroda se probouzí a nám přibývá práce doma i na
zahradách. Ale to je život na vesnici.....

Ještě se malinko se poohlédneme za tím, co je za námi. 18. února uspořádali
lhotští hasiči tradičnívodění medvěda s průvodem masek a ostatkovou zábavu                   
s pochováním basy. Akce byla vydařená, počasí přálo, sál byl večer plný lidí,
kteří se chtěli bavit a na faceboku jsme následující den našli soubor fotek                     
s milým příspěvkem nejmenovaného lhotského rodáka:
„S medvědem taneček na zápraží, štamprlička, koblížek a jiné dobroty..
Tak si masky obešly v masopustním průvodu, při sobotě, všechna staveníčka
Lhoty. A s podporou bratrů hasičů, večer "pochovali basu" se slzičkou na lícu..“

·Přímá finanční pomoc osamělým rodičům nebo rodinám s dětmi s postižením, opuštěným
seniorům a lidem v krizových situacích.
·Pořízení nových zdravotnických, kompenzačních a rehabilitačních pomůcek
·Podpora domácí zdravotní péče hospicového typu
·Provoz a rozvoj poskytovaných sociálních služeb: Charitní pečovatelské služby, Osobní
asistence, Denního centra Archa, Nízkoprahovky Fénix
Všem dárcům za jejich štědrost a koledníkům za ochotu upřímně děkujeme.

Již tradičně z příchodem nového roku i obec Kladníky se zapojila do celorepublikové charitativní
akce „Tříkrálová sbírka“ pod záštitou Charity Hranice. 
Královští koledníci dům od domu svou koledou rozdávali radost, přáli štěstí, zdraví a také
požehnání nejen lidem ale i jejich příbytkům.

Letošní rok se do kasičky koledníkům v Kladníkách podařilo vybrat 5.441 Kč. 
Loňský rok to bylo 5.586 Kč a další roky 
2021  2.731 Kč, 20204.727 Kč. 

Oblastní charitě Hranice tento rok do 265 kasiček dárci přispěli celkovou částkou 1 825 823 Kč.
Díky štědrým dárcům z výtěžku Tříkrálové sbírky pro rok 2023 se bude realizovat:

OÚ Kladníky
 

KONEC ROKU 2022 A ZAČÁTEK ROKU 2023 
VE LHOTĚ......

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA KLADNÍKY

Týden na to - 25. února jsme měli ve Lhotě hradní bál. Účast všech  
 princů, princezen, králů i královen, rytířů, šašků, kejklířů a ostatních od
dvora byla hojnáa sešli se ze širokého okolí.  Organizátoři měli pro děti
nachystaný bohatý program plný her a zábavy, nechyběly ani sladké
odměny. Na malé účastníky čekaly příjemné ceny v tombole a tak byly
lístky prodány během chviličky. Sobotní odpoledne bylo plné dětského
výskotu a usměvavých tváří. A to je pro nás ta největší odměna          
i vědomí, že děláme věci správně.

Vzpomenu ještě jednu akci, kterou pořádal Lukáš Hradilík společně s Josefem Skopalem a tou je šipkový turnaj. V sobotu        
18. března se v místním pohostinství sešlo 32 mužů a žen, místních i přespolních, aby poměřili síly ve smíšeném turnaji. Toliko
napětí  a soustředění hospoda dlouho nezažila, ale stálo to za to. Ptáte se, jak turnaj dopadl? 3. místo si vybojoval Dalibor Maťa
z Kladník, 2. místo obsadil Polášek Václav z Ostravy a vítězem se stal Navrátil Radek ze Soběchleb. Vítězům ještě jednou
gratulujeme a ostatním účastníkům nezbývá než popřát pevnou ruku a nervy na uzdě při příštím setkání.
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Krásný smrk před domem pana Břetislava Kociána  z Oprostovic přerostl svou únosnou výšku, a tak jej obec věnovala farnímu
kostelu do Soběchleb, aby krášlil chrámovou loď v adventním čase. O to radostněji se nám letos půjde na půlnoční.

Jarmila Michálková, starostka obce
 

A co nás ve Lhotě ještě čeká? Velikonoční svátky společně s klapotáním, druhý květnový víkend vítání občánků, na začátku
června dětský den spojený s vyhlášením soutěže ve sběru papíru, v polovině července společné stanování na dětském hřišti, na
konci srpna akce k ukončení prázdnin a 30. září - 1. října hody. Zaujalo Vás něco z našeho programu? Sledujte naše webové
stránky https://www.lhotaulipnika.cz/ .                                        

JS

14.5.         
4.6.             
15.-16.7. 
2.9.          

Vítání občánků 
 Dětský den
Stanování na hřišti 
Ukončení prázdnin

Program na další období:

VÁNOČNÍ STROMEK Z OPROSTOVIC
OZDOBÍ SOBĚCHLEBSKÝ KOSTEL 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
V OPROSTOVICÍCH

V sobotu 7.1.2023 se vydali malí koledníčci Oprostovicemi, aby získali                             
v tradiční Tříkrálové sbírce příspěvky pro potřebné a lidi v nouzi. Koledníčci
svým zpěvem otevřeli naše domovy a lidé ani letos neodmítli pomoci a přispěli
do dobročinné charitní sbírky. A i tento rok byla na domovní dveře třemi králi
napsána písmena K †  M †  B †  a letopočet jako formule požehnání. Děkujeme
všem organizátorům i dárcům sbírky. Letos jsme v Oprostovicích přispěli
částkou 4100,- Kč.

https://www.lhotaulipnika.cz/


PLESOVÁ SEZÓNA A BLÍŽÍCÍ SE AKCE 
V PAVLOVICÍCH

Plesová sezóna byla opravdu nabitá, plesů bývá celkem 5- Myslivecký ples, Sousedský ples, Školní ples, Reprezentační ples
Mikroregionu Záhoří-Helfštýn a Velikonoční ples.  Všechny byly výborně zorganizované a také se mohou pyšnit vysokou
návštěvností. Letošní Sousedský ples byl navíc i výjimečný, k poslechu a tanci hrál DJ Josef Capik společně           
s Moravskou Veselkou. Troufáme si tedy říct, že se jednalo o jediný ples na Záhoří s dechovkou. Doprovodným programem na
většině plesů bylo úžasné vystoupení dětí z kroužku moderní gymnastiky  Centrum pro rodinu Ráj.

Příští rok nás čeká jubilejní 30. ročník Sousedského plesu a dětských šibřinek-  24. a 25. února 2024, jste všichni srdečně zváni.

V nejbližší době nás čekají např. Rybářské závody (27. května), Hudební Pavlovice (3. června), Pavlovické letňák a také
Červencová noc (15. červenec) a Srpnová noc (19. srpna). Pro zbytek zajímavých akcí doporučujeme sledovat náš obecní FB či
webové stránky, kde sdílíme veškeré pozvánky na akce a aktuální dění v obci.

MASOPUST 
V OPROSTOVICÍCH

Předposlední únorovou sobotu Oprostovicemi prošel masopustní
průvod masek. Tradičně tak zakončil období veselí před začátkem
postní doby. Ani letos nám samozřejmě nechyběl místní medvěd,
nad kterým dohlížela družina masek. V každém domě bylo pro
všechny nachystáno něco k zakousnutí a pro zahřátí. Poděkování
patří všem, kteří akci připravili.
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https://www.facebook.com/people/Moravsk%C3%A1-Veselka/100063548557913/?__cft__[0]=AZWTXbx7mvTHh8QwL6BvYdzNh3Gw7lwGB5Ag3sOWV3BJEpQZg1eaJ6w_h94GVWHLNIhYnBzgnu4caS7UY-45H5WmG65i9-uN8_WbUfgX3eboSp6PQKZ13021NvFKz-g-u8tqLDBlQHIONsmDxnIslaGquxC4OowAmtAWWOnjHRopqqbS32n1lxQaYXOLqqWt3hX1HghrccRTS6iGBD2SDRK1&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/RajPavlovice/?__cft__[0]=AZWTXbx7mvTHh8QwL6BvYdzNh3Gw7lwGB5Ag3sOWV3BJEpQZg1eaJ6w_h94GVWHLNIhYnBzgnu4caS7UY-45H5WmG65i9-uN8_WbUfgX3eboSp6PQKZ13021NvFKz-g-u8tqLDBlQHIONsmDxnIslaGquxC4OowAmtAWWOnjHRopqqbS32n1lxQaYXOLqqWt3hX1HghrccRTS6iGBD2SDRK1&__tn__=kK-R


V sobotu 15.4. proběhl závod TFA na domácí půdě. TFA ve volném překladu znamená
nejtvrdší hasič přežije.
Závod poskládaný z překážek, jako jsou bariéra, převrácení pneumatiky, motání
hadice, přenesení barelů, proskákání pneumatikami, Hammer boxu, roztažení hadice
do cíle a to vše do stále rostoucího kopce se zúčastnilo celkem 49 soutěžících (16 žen,
11 mužů nad 35let a 21 mužů do 35let). My jsme opravdu moc rádi, že přijelo tolik
závodníků a že nám vyšlo krásné počasí. Všichni účastníci se prali s tratí úplně
neskutečně, ovšem vyhrát může jen jeden (v každé kategorii). 

V kategorii ženy se na nejvyšší pozice probojovaly tyto závodnice: 
1. Magdalena Mužíková (SDH Pavlovice u Přerova)
2. Simona Zapletalová (SDH Žeranovice)
3. Anna Šnajdrová (SDH Lipník nad Bečvou)

V kategorii ženy závodilo i několik mladších děvčat, které by se řadily do kategorie
dorostenek, my jsme se rozhodli i tyto děvčata ocenit a podpořit je, ať to nevzdávají.
1. Kristýna Mužíková (SDH Pavlovice u Přerova)
2. Hana Tomková (SDH Lipník nad Bečvou)
3. Lucie Mrtvá (SDH Dřevohostice)

V kategorii muži nad 35 let se na nejvyšší pozice probojovali tito závodníci: 
1. Marek Ludvík (SDH Rakvice)
2. Petr Slouka (SDH Sokolnice)
3. Michal Pipíška (DHZ Ráztočno)

A poslední kategorii, která se dostala na start, byla kategorie muži, 
a tam byli nejrychlejší soutěžící tito:
1. Vojtěch Mečl (SDH Lipník nad Bečvou)
2. Ondřej Škrabal (SDH Soběchleby)
3. Viktor Frýbert (SDH Přítluky) 

I v této kategorii bylo několik závodníků, kteří by se řadili do kategorie dorostu,                      
a i ty jsme ocenili.
1. Sebastian Jaskulka (MHJ HS Rajhrad)
2. David Klika (SDH Lipník nad Bečvou)
3. Pavel Mužík ml. (SDH Pavlovice u Přerova)

Ještě jednou moc gratulujeme nejen jim, ale všem zúčastněným soutěžícím. Chtěla
bych poděkovat i všem domácím závodníkům (z Pavlovic bylo celkem 9 soutěžících),
kteří se nezalekli a zazávodili si. Moc chci poděkovat i všem rozhodčím, hasičům ve
stánku, protože ani bez nich by to nebylo ono. A v neposlední řadě děkuji i sponzorům
(za zmínku stojí Modit, který nás dlouhodobě podporuje a Zahas, který ocenil
nejmladší závodníky), že přispěli k ocenění jednotlivých soutěžících.

Ráda bych vás pozvala na další hasičské soutěže, které pořádáme u nás v obci:
 8.5. Okrskové kolo (100 m s překážkami a požární útok) pro dospělé
 24.6. Pohárová soutěž (60 m s překážkami a požární útoky) pro děti
 Na konci září pro všechny děti soutěž TFA

Za SDH Pavlovice u Přerova 
 Magdalena Mužíková

TFA PAVLOVICKÉ HEBL
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Milí čtenáři,

zdravíme Vás v těchto dnech a přinášíme zprávy z Centra pro rodinu Ráj.

Srdečně Vás zveme na DNY OTEVŘENÉ ZAHRADY v Centru pro rodinu Ráj, které se uskuteční každou květnovou neděli        
a začínáme 7. května 2023 - Probouzení broučků a otevírání Rajské zahrady. Naše zahrada je místem, kde lze strávit příjemný
čas s vaší rodinou a přáteli, dát si dobrou kávu, udělat si piknik, zahrát nějaké hry a dobře se pobavit. Fantazii se meze
nekladou  Využijte prostor naší zahrady pro nové zážitky. 

V naší zahradě budujeme přírodní vzdělávací zahradu pro veřejnost, MŠ a ZŠ. Prosíme o podporu hlasováním v grantové
soutěži ČSOB, když získáme nejvíce hlasů v Olomouckém kraji, máme možnost získat finance na environmentální výukové
prvky.

Za Centrum pro rodinu Ráj Martina Dlouhá a Hana Školoudová
 

CENTRUM PRO RODINU RÁJ PAVLOVICE

NOVOROČNÍ VÝŠLAP
RADOTÍN

Nový rok 2023 jsme opět odstartovali výšlapem na hrad
Helfštýn, který se konal v sobotu 7. ledna. V 9 hodin ráno
se sešli na návsi místí i přespolní v hojném počtu a vyrazili
lesní cestou k hradu. I když byly některé úseky blátivé,
cesta ubíhala a na zpáteční cestě už nás doprovázelo                           
i sluníčko. Po návratu nás čekal na OÚ jako obvykle
výborný oběd a pohoštění. 

VODĚNÍ MEDVĚDA
18. února proběhlo tradiční VODĚNÍ MEDVĚDA. Po vsi vyrazil
průvod masek v čele s medvědem, ke kterému se přidali
šašci, čarodějové, piráti, babičky, loupežníci i vojáci. Masky
nás poctili svou návštěvou a na oplátku dostali něco dobrého
na zub. Bylo opravdu veselo.

Hlasujte prostřednictvím QR kódu

Děkujeme za každý Váš hlas.
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V březnu se poprvé uskutečnilo posezení seniorů s bohatým
programem. Odpoledne zahájily místí děti s pásmem
básniček a hrou na různé hudební nástroje. Na programu
byla i přednáška o nebezpečí na internetu a sociálních sítích.
Pro zúčastněné bylo připraveno bohaté občerstvení a dárky
pro potěšení. Odcházelo se domů s úsměvem a doufáme, že
se na tak příjemném posezení sejdeme každý rok.

POSEZENÍ SE SENIORY VELIKONOCE
To, že se blíží Velikonoce nám připomněly děti z vesnice
tradičním klapotáním. Jsme rádi, že tato tradice se u nás na
vesnici stále dodržuje a že děti neodradí ani brzké vstávání.
Odměnou pro ně byla i spousta dobrot, které za klapotání
dostaly. 
O velikonočních prázdninách byla pro malé i velké připravena
„Zajíčkova velikonoční stezka“, na které hledaly děti ztracená
vajíčka velikonočního zajíčka Ušáčka . Za splnění stezky děti
dostaly odměnu.

Děkujeme všem za podporu a účast. OÚ Radotín

NOVÝ ROK V
SOBĚCHLEBÍCH

Nový rok jsme zahájili společným výstupem na blízký hrad
Helfštýn. Poměrně velká skupina soběchlebských občanů
přispěla k rekordnímu počtu 5 265 turistů, kteří vystoupali
první sobotu roku 2023 na hrad Helfštýn. K dobré náladě
přispělo pěkné počasí. Odměnou pro všechny účastníky byla
připravena horká polévka v místním pohostinství. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Čtyři skupiny soběchlebských koledníků se připojili k řadě
dobrovolníků celorepublikové akce Tříkrálová sbírka. V neděli
8.1.2023 prošli celou vesnici a požehnali každému domu.
Všem, kteří přispěli, patří velké poděkování. 

VINNÝ SKLÍPEK
Třetí lednovou sobotu obohatil společenský život v naší
krásné obci putovní vinný sklípek. Pro všechny účastníky
bylo připraveno bohaté občerstvení a degustační menu. 
K příjemné zábavě hrála cimbálová muzika Pavla Kordíka. Je
jen škoda, že této vydařené akce se nezúčastnilo více
soběchlebských občanů.POSEZENÍ SE SENIORY 

Třetího února se v kulturní domě sešla početná skupina
seniorů ze Soběchleb. Byl pro ně připraven bohatý program.
Velký úspěch sklidily děti z nedaleké obce Lhota, které přijely
se svým divadelním představením Zvířátka a loupežníci. Velký
dík patří paní Janě Kolodinové, která celou pohádku s dětmi
nacvičila. Děvčata z naší základní školy vystoupila se svým
tanečním číslem. Po chutné večeři nám k tanci a poslechu hrál
DJ Jarda. Každý si kromě dobré nálady mohl odnést drobný                 
a praktický dárek.

VODĚNÍ MEDVĚDA
Sobotní vodění medvěda v obci Soběchleby připravil jako
každý rok sbor dobrovolných hasičů. Veselé procesí
doprovázené dechovou kapelou prošlo celou dědinu.
Medvěd si zatancoval s nejednou hospodyňkou. Obcí se
linula vůně čerstvých koblih a slivovice. Celé masopustní
veselí bylo tradičně zakončeno občerstvením v naší hasičské
zbrojnici.
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ŠIBŘINKY
Nedělní odpoledne patřilo našim nejmenším, pro které
připravila komise kultury dětský karneval. Zábavu přijel
obohatit klaun Viky, ten měl připraven pestrý program pro
všechny věkové kategorie. V kulturním domě, který doslova
praskal ve švech nechyběla bohatá tombola, ta udělala
radost všem šťastným výhercům. Všichni dětští účastníci si
dali opravdu záležet na výběru a přípravě masek. Radost                  
v dětských očích všem pořadatelům naznačila, že se akce
vydařila a mohla by se zopakovat i v dalších letech. Jménem
kulturní komise bychom chtěli poděkovat všem sponzorům.

ROCKOVÝ PLES
TJ Sokol Soběchleby pořádal Rockový ples, který se
uskutečnil první březnovou sobotu a tím uzavřel plesovou
sezónu v Soběchlebích. K tanci a poslechu hrála rocková
skupina z Bystřice pod Hostýnem „Chvíle napětí“.  Vrcholem
večera byla bohatá tombola. Hudba hrála do brzkých ranních
hodin. Celý večer proběhl v poklidu. Pořadatelé děkují všem
sponzorům a účastníkům plesu.

MDŽ
Několik desítek žen seniorského věku se v den svého svátku
sešlo v kulturním domě Soběchleby. Bylo pro ně připraveno
drobné občerstvení s odpolední kávičkou. Děti z Mateřské i
Základní školy vystoupily s krátkým programem. Každá žena
dostala kytičku od obce a přáníčko od dětí.

SLIVKOŠT
Jako každý rok na jaře jsme uspořádali košt pálenek a likérů
na sále nad hospodou. Osmičlenná odborná komise složená                  
z místních občanů měla těžký úkol vybrat to nejlepší ze všech
vzorků.
Doprovodný program tvořila soutěž o nejlepší nakládaný
hermelín a velikonoční perníčky.
Absolutním vítězem se stala slivovice od pana Petra Zely.  Po
celý večer hrála skupina Všechomor a poprvé proběhla i malá
tombola, která udělala radost všem výhercům. I přes malý
počet vzorků a účastníků se celý večer vydařil a nikomu se
nechtělo domů.

UKLIĎME NAŠI OBEC,
tak jsme si pojmenovali celorepublikovou akci Ukliďme Česko.
V letošním roce jsme měli příjemnější počasí než v tom
loňském. To se projevilo i na poměrně vysoké účasti
dobrovolníků. Na srazu před obecním úřadem se sešlo 34 lidí,
z toho 13 dětí, mezi které byly rozděleny rukavice a pytle na
odpadky. Proběhlo pár organizačních pokynů a mohli jsme se
vydat vstříc odpadkovému dobrodružství do všech stran           
a koutů naší vesnice. Jako tradičně se baštou velkého
množství odpadků stala strana směr Símře a Radotín.
Nezklamaly ani břehy potoků Maleník a Radotínský potok, na
kterých se nacházely zajímavé kousky odpadů hodících se do
známého TV pořadu Poklady z půdy. 
Sesbíraný odpad jsme naložili na vlečku a vyrazili na
mysliveckou chatu, kde jsme si opekli v krbu špekáčky           
a vyhodnotili naši práci. Všem dobrovolníkům děkujeme,
myslivcům za poskytnuté zázemí, firmě RECOVERA za
likvidaci sesbíraného odpadu a SDH za početnou účast.

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO
STROMU V ŠIŠMĚ

26.11.2022 proběhlo slavnostní rozsvěcení našeho vánočního stromu, který
máme celoročně v místním parku a čeká na tento den, aby se oblékl do
vánočního kabátu. Tato akce probíhala v milé sousedské společnosti. K poslechu
hrál Hlinšťánek, na zahřátí byl svařák a teplý guláš.
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Dne 3.12.2022 se u nás v Šišmě konalo pletení pedikem pro
začátečníky s p. Ernestem Braunem. Našlo se mezi námi dost
„odvážných“ z řad malých i velkých, kteří si s chutí přišli
vyzkoušet něco nového. Děti měly možnost zkusit pletení za
asistence maminek či babiček a také si mohly dle svého vkusu
pomalovat kamínky. Pan Braun každému ochotně pomohl
výrobek dokončit, a díky tomu si odnesly své výtvory domů
nejen děti ale i my dospělí.

TVOŘENÍ PEDIKEM MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
3.12.2022 k nám přišel Mikuláš společně se svojí pěti
člennou družinou. Navštívili 25 dětí které byly převážně
hodné, ale našlo se i pár nezbedníků, kteří měli na mále             
a do příští návštěvy se mají v čem zlepšovat.

ŠTĚPÁNSKÝ SVAŘÁK V
ŠIŠMĚ

26.12.2022 se konal tradiční Štěpánský svařák v lese                        
u starého drtiče. Na tuto akci za námi chodí lidé, můžeme říct,
že naši sousedé z Bezuchova a Kladník, které s námi spojuje
právě tento les, a také přespolní z Hradčan, Pavlovic, nebo
Tučína. Po dlouhé cestě zasněženým lesem zahřál svařák, čaj
a vyhlášený křupavý bramborák, na který se stojí dlouhá
fronta. 

VODĚNÍ MEDVĚDA
18.02.2023 - první Šišemskou akcí tohoto roku bylo vodění
medvěda. Zúčastnilo se 20 krásných masek. Medvěd vyzval          
k tanci nejednu paní domu a tím alespoň zhubl pár kilo po
zimním spánku. 

MYSLIVECKÝ PLES V TÝNĚ NAD BEČVOU
Po nucené covidové pauze se v pátek 20. ledna 2023 opět u nás na obecním úřadě uskutečnil tradiční Myslivecký ples, který
pořádalo Myslivecké sdružení Podhradí o.s. v Týně nad Bečvou. Pro všechny byla přichystána velmi bohatá tombola        
s hodnotnými cenami. K tanci a poslechu hrála osvědčená skupina SUNSET a samozřejmě nechyběla ani myslivecká kuchyně.
Všichni si moc dobře zatančili a bavili se do pozdních hodin.

Sukopová, OÚ Týn nad Bečvou

VODĚNÍ MEDVĚDA + OSTATKOVÁ ZÁBAVA
Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ v Týně nad Bečvou uspořádalo za velké podpory rodičů a příznivců školy v sobotu          
18. února 2023 masopustní průvod s medvědem  a poté večerní Ostatkovou zábavu s tradičním pochováváním basy. Masky se
společně s medvědem tradičně sešly v sobotu za ranního kuropění před školou odkud vyrazily s doprovodem hudby do dědiny.
Nechyběly tradiční masky jako kuchař, voják, kominík, klaun a nově i perníčky, jinak masky dle fantazie svých tvůrců apod.
Masky společně s medvědem rozveselovaly svým průvodem občany obce a zvaly je na večerní ostatkovou zábavu. Medvěd
vyzíval hospodyně domů k tanci, které měly přichystáno bohaté občerstvení i něco na zahřátí. Po odpoledním průvodu jsme se
připravovali na večerní ostatkovou zábavu, která se konala na obecním úřadě. K tanci a poslechu hrála skupina „ROSŤA
BAND“ a na všechny čekala bohatá tombola i občerstvení. Hlavním hřebem večera bylo netradiční pochovávání basy, kdy
hlavní aktéři tentokrát představovali naše předky „Velké Moravy“. Nemělo to chybu a všichni se moc dobře bavili. Všem
maskám a zúčastněným moc děkujeme za spolupráci a za to, že udržujete tradice v naší obci.

Sukopová, OÚ Týn nad Bečvou
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DĚTSKÝ KARNEVAL V TÝNĚ NAD BEČVOU
V sobotu 11. března 2023 uspořádalo Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ
a MŠ v Týně nad Bečvou ve spolupráci se ZŠ a MŠ Týn na Bečvou pro děti
a rodiče na obecním úřadě DĚTSKÝ KARNEVAL. Pro děti bylo přichystáno
spoustu soutěží, za které dostávaly drobné odměny a nechyběl také
taneční rej masek, při kterém se děti řádně vydováděly. Masek byla velká
spousta, mohli jsme vidět kuchařinky, nejrůznější víly, spidermany, myslivce
i dinosaura. Pro rodiče nechybělo také příjemné posezení s občerstvením                     
a na závěr karnevalu dostaly ještě všechny děti jako odměnu malý balíček.
Doufáme, že se všem karneval líbil a těšíme se na příští rok. 

 
Sukopová, OÚ Týn nad Bečvou

TÝNSKÝ SLIVKOŠT
Psal se pátek 17. března 2023 a právě v 18 hodin vypukl na obecním úřadě v Týně nad Bečvou už téměř tradiční „TÝNSKÝ
SLIVKOŠT“. Počet vzorků slivovice byl rekordní, celkem jich dorazilo 52 - převážně z trnek, méně zastoupené byly meruňky,
hrušky, jablka, ryngle, višně a směsky. S tím se musela chtíc – nechtíc vyrovnat skupina 14 degustátorů. Všichni jim drželi
palce, aby ten nápor zvládli. Všichni, kteří nám poskytli svůj vzorek pálenky dostali tradičně malou pozornost na památku.
Na výherce v kategorii trnky a kategorii směsky , čekaly hodnotné ceny. Výherkyní s trnkou se stala p. Z. Onderková            
a druhým výhercem s třešňovicí byl p. R. Špunar. Blahopřejeme vítězům a trpíme s porotci, pro které to bylo určitě dost
náročné. Slivkošt se těšil i velké návštěvnosti, pro všechny bylo připraveno bohaté občerstvení jako gulášek, nebo chleba se
sádlem a další. K tanci nám hrál p. Kňura, který hrál české pecky, na které si všichni parádně zatančili. Tímto mu moc
děkujeme a také děkujeme všem, kteří se na této akci podíleli. V příštím roce možná přidáme ještě něco navíc, ať se máte
na co těšit.

Komise sociální, zdravotní a kulturní rady obce Týn nad Bečvou

AKCE V TÝNĚ DUBEN - SRPEN
pátek 28.4.

sobota 29.4. 

čtvrtek 25.5.                                

pátek 26.5.

sobota 3.6.

sobota 24.6.

bude upřesněno               

bude upřesněno

Pálení čarodějnic

Stavění Máje

Helfštýnská paleta

Kácení Máje

Dětský den

Vítání prázdnin

Červencová noc

Srpnová noc

rokle

Sokolovna

škola

Sokolovna

myslivecká chata 

Sokolovna

myslivecká chata

myslivecká chata

SRPŠ a ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou

TJ Sokol Týn nad Bečvou

ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou

TJ Sokol Týn nad Bečvou

MS „Podhradí“ Týn nad Bečvou

Hasiči Týn nad Bečvou

MS „Podhradí“ Týn nad Bečvou

MS „Podhradí“ Týn nad Bečvou
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Výherci
fotosoutěže
probíhajících naFB stránkáchMikroregionu

Vydává Mikroregion Záhoří - Helfštýn. Příspěvky čtenářů včetně inzerce se přijímají na obecních úřadech obcí mikroregionu nebo přímo na OÚ
Soběchleby 141, 753 54 Soběchleby, e -mail: masmb@seznam.cz

XVI. REPREZENTAČNÍ PLES MIKROREGIONU 
ZÁHOŘÍ – HELFŠTÝN
V sobotu 11. března se v prostorách kulturního domu v Pavlovicích                     
u Přerova pokračovala tradice plesu mikroregionu, letos již XVI.
Reprezentační ples Mikroregionu Záhoří – Helfštýn. Ples zahájil starosta
obce Pavlovice u Přerova a předseda mikroregionu p. Jaromír Školoudík.
K tanci poslechu nám hrála hudba FUNNY z Olomouce. Ples nám
zpestřily děti z kroužku moderní gymnastiky pod Centrem pro rodinu Ráj,
které nám předvedly cvičební sestavy.
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se na zdárném průběhu plesu
podíleli, sponzorům za bohatou tombolu a hlavně všem, kteří se přišli
pobavit a líbilo se jim u nás. Příští rok opět na viděnou na Záhorském
plese.

 

SETKÁNÍ OBCÍ MIKROREGIONU
 - ŽÁKOVICKÁ OLYMPIÁDA

Setkání obcí se letos uskuteční v obci Žákovice dne 20. května 2023 od 9 hodin. Nebude chybět ani soutěž ve vaření - vařit se
bude Dršťková polévka.

HRY VLADYKY OPROSTY - Hry 2022

UZÁVĚRKA DALŠÍCH
LISTŮ

 DO 23. 06. 2023
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https://www.toprecepty.cz/recept/4247-drstkova-polevka-i/

